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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
25.7.2016 – 31.7.2016
Vláda přijala kladné stanovisko k poslanecké novele zákona o advokacii. Norma počítá mimo jiné s
tím, že advokát by směl školit nejvýše tři koncipienty. Mění také způsob advokátních zkoušek a
rozšiřuje výčet kárných opatření vůči advokátům. Novelu předložila skupina poslanců ČSSD, ANO,
TOP 09 a ODS z ústavně-právního výboru Sněmovny.
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Vláda podpořila poslaneckou novelu zákona o advokacii
Vláda přijala kladné stanovisko k poslanecké novele zákona o advokacii. Norma počítá mimo jiné s
tím, že advokát by směl školit nejvýše tři koncipienty. Mění také způsob advokátních zkoušek a
rozšiřuje výčet kárných opatření vůči advokátům. Novelu předložila skupina poslanců ČSSD, ANO,
TOP 09 a ODS z ústavně-právního výboru Sněmovny.

Vláda podpořila novelu zpřísňující postih za podporu terorismu
Podpora terorismu by mohla být přísněji postihována, jak to po České republice požadují
mezinárodní organizace. Vláda na svém zasedání schválila novelu trestního zákoníku, která mimo
jiné zavádí jako samostatné trestné činy financování terorismu a také jeho propagaci. Informoval o
tom na twitteru mluvčí vlády Martin Ayrer. Například za veřejné schvalování spáchaného
teroristického činu má pachateli hrozit tři až 12 let vězení.

Vláda schválila peníze na stavbu justičního areálu v Ústí n.L.
Vláda schválila částku kolem 1,5 miliardy na stavbu nového justičního areálu v Ústí nad Labem, o
kterou žádalo ministerstvo spravedlnosti. Novinářům to po jednání kabinetu řekl ministr financí
Andrej Babiš (ANO). Areál má vzniknout mezi roky 2019 a 2021. Jedná se o peníze, které zatím
resortu chybějí, celkem má výstavba vyjít na více než 1,7 miliardy korun.

Finančním arbitrem bude nadále Monika Nedelková
Finančním arbitrem bude nadále Monika Nedelková (46). Na jednání o tom rozhodla vláda.
Nedelkové končí 16. listopadu její pětileté funkční období.

Vláda jmenovala novým ředitelem BIS Michala Koudelku
Novým ředitelem Bezpečnostní informační služby (BIS) bude dlouholetý pracovník kontrarozvědky
Michal Koudelka. O jeho jmenování rozhodla vláda, informoval na twitteru premiér Bohuslav
Sobotka (ČSSD). Koudelka nahradí současného ředitele Jiřího Langa, který na začátku června po 13
letech ve funkci požádal o odvolání. Výměna ve vedení BIS nastane 15. srpna.

Vláda odmítla návrh vyjmout z evidence tržeb farmářské trhy
Vláda zaujala negativní stanovisko k návrhu ministra zemědělství Mariana Jurečky a poslance
Jaroslava Klašky (oba KDU-ČSL), aby se prodejci na farmářských trzích nemuseli povinně zapojit do
evidence tržeb. Na svém twitterovém účtu o tom informoval mluvčí vlády Martin Ayerer.



Vláda se neshodla na postoji k návrhu ANO na omezení obstrukcí
Vláda nezaujala žádné stanovisko k návrhu poslanců koaličního hnutí ANO na změnu jednacího řádu
Sněmovny, která má bránit obstrukcím na schůzích. Na svém twitterovém účtu to uvedl mluvčí vlády
Martin Ayrer. V návrhu stanoviska pro jednání vlády stálo, že jde o sporný návrh, který by kromě
jiného oslabil práva opozičních poslanců.

Vláda odmítla návrh na povinnou účast ministrů na interpelacích
Vláda na svém jednání vyslovila nesouhlas s návrhem poslanců z klubu TOP 09 a Starostů, aby účast
ministrů při sněmovních interpelacích byla povinná. Informoval o tom tiskový odbor úřadu vlády.
Ministry by mohly podle předlohy omluvit jen zdravotní potíže nebo jednání, kde jsou nezastupitelní.
Podle návrhu stanoviska pro jednání vlády je návrh z ústavněprávního hlediska sporný, zčásti
deklaratorní, a tudíž nadbytečný, a věcně i legislativně zmatečný.

Platy státních zaměstnanců se zvýší v listopadu, učitelů v září
Od září se zvýší platy ve školství, příjmy ostatních pracovníků ve veřejné sféře pak vzrostou letos v
listopadu. Učitelé si polepší o osm procent, přičemž tarif se zvedne o šest procent, nepedagogickým
pracovníkům se zvýší platy o pět procent, tarif o čtyři procenta. Státní zaměstnanci budou mít plat
vyšší o pět procent, do tarifů půjdou čtyři procenta. Rozhodla o tom vláda.

Stát půjčí těžební společnosti OKD 700 milionů korun
Stát půjčí těžební společnosti OKD, která je v úpadku, 700 milionů korun. Na jednání o tom rozhodla
vláda. Peníze půjčí státní podnik Prisko, který spadá pod ministerstvo financí. O poskytnutí
provozního úvěru informoval na twitteru premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD). Záměr poskytnout
půjčku kritizovala pravicová opozice. Podle ní půjde o dar.

Vláda schválila opatření při vyhlašování stupňů před terorismem
Při vyhlášení třetího stupně ohrožení před terorismem mohou policisty vedle vojáků posílit také
celníci či Vězeňská služba. Pohotovost mohou mít i další složky integrovaného záchranného systému
či zdravotnická zařízení. Vyplývá to ze souboru základních opatření, která souvisejí s vyhlašováním
stupňů ohrožení a která schválila vláda. Vyplývá to ze zveřejněných výsledků jejího jednání.

K zahrádkářskému zákonu zaujala vláda neutrální postoj
K návrhu zahrádkářského zákona, který má především pomoci řešit problémy s pozemky pro
zahrádkové osady, zaujala vláda neutrální stanovisko. Na twitterovém účtu o tom informoval mluvčí
vlády Martin Ayrer. Návrh předložily zhruba čtyři desítky poslanců, je pod ním podepsaný i premiér
Bohuslav Sobotka (ČSSD). Podle návrhu stanoviska pro jednání obsahuje předloha některé
nedostatky, které bude třeba při dalším projednávání ve Sněmovně zohlednit.

Vláda souhlasí s vypsáním zakázek na údržbu silnic prvních tříd
Vláda souhlasí s vypsáním zakázek na údržbu silnic prvních tříd za 7,6 miliardy korun. Vítězové 14
jednotlivých krajských zakázek by měli silnice spravovat osm let od 1. května příštího roku. Vyplývá
to ze zveřejněných výsledků jednání vlády.

Vláda schválila rychlejší zaměstnávání Ukrajinců
Vláda schválila návrh ministerstva průmyslu a obchodu, který má urychlit zaměstnávání středně
kvalifikovaných pracovníků z Ukrajiny. Novinářům to po jednání vlády řekl ministr Jan Mládek
(ČSSD). Ročně může podle Mládka do ČR přijít až 5000 Ukrajinců. Tuto kvótu, která byla už dříve
schválena, se podle Mládka nedaří naplňovat. Návrh ministerstva reaguje mimo jiné na stížnosti
firem, podle nichž trvá vyřizování zaměstnaneckých karet pro Ukrajince příliš dlouho.

Vláda schválila investiční smlouvu s General Electric za 10 mld



Vláda schválila investiční smlouvu se společností General Electric (GE), která v Česku plánuje stavbu
závodu pro vývoj, testování a výrobu turbovrtulových motorů. GE se ve smlouvě oproti původnímu
návrhu, jehož projednávání vláda opakovaně přerušila, více zavázala, že v Česku bude skutečně
investici realizovat. Hodnota investice je odhadována na více než 9,5 miliardy korun (350 milionů
eur). Novinářům to řekl ministr průmyslu Jan Mládek (ČSSD).

Prezident
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Úřady budou moci promíjet pokuty u kontrolních hlášení k DPH
Finanční úřady budou moci promíjet podnikatelům pokuty za nedodání kontrolních hlášení k dani z
přidané hodnoty (DPH). Předpokládá to jedna z úprav předpisů k novému celnímu zákona, které
podepsal prezident Miloš Zeman, sdělil ČTK jeho mluvčí Jiří Ovčáček.

Spotřebitelé budou moci splatit dluhy z úvěrů vesměs kdykoli
Spotřebitelé budou moci splatit dluhy z úvěrů vesměs kdykoliv, omezí se také sankce za pozdní
splátky. Předpokládá to zákon o úvěru pro spotřebitele, který podepsal prezident Miloš Zeman.
Norma také zvýší odpovědnost věřitele za poskytnutí úvěru.

Daň z nabytí nemovitosti bude platit kupující
Daň z nabytí nemovitosti bude nově místo prodejce platit kupující. Změnu, která začne platit až od
podzimu, podepsal prezident Miloš Zeman. Sazbu daně novela nemění, přestože ji část senátorů
chtěla snížit ze současných čtyř procent.

Správní úřady nebudou muset u přestupků řešit nemajetkovou újmu
Správní úřady nebudou muset řešit nemajetkovou újmu, kterou lidé utrpěli jako oběti pachatelů
přestupků. Prezident Miloš Zeman podepsal nový zákon o odpovědnosti za přestupky, který to
umožňuje. ČTK o podpisu informoval prezidentův mluvčí Jiří Ovčáček.

Celní řízení bude pro menší firmy snazší, Zeman úpravu podepsal
Zjednodušit celní řízení pro menší firmy a dovozce má nový celní zákon. Norma také sjednotí
současné postupy pro celní dohled, kontrolu a řízení, včetně zajištění cla, jeho vyměření a jeho
výběru. Zákon podepsal prezident Miloš Zeman, sdělil ČTK jeho mluvčí Jiří Ovčáček.

Ministerstva získají větší dohled nad státními podniky
Ministerstva získají větší dohled nad státními podniky. Převod pozemků pod krajskými a obecními
silnicemi má být snadnější. Počítá s tím novela zákona o státním podniku, kterou podepsal prezident
Miloš Zeman. ČTK o tom informoval prezidentův mluvčí Jiří Ovčáček.

Zeman podepsal atomový zákon, má pomoci stavbě nových bloků
Prezident Miloš Zeman podepsal nový atomový zákon, který zpřesňuje požadavky a procesní pravidla
pro provoz nynějších a spouštění nových bloků jaderných elektráren. ČTK to sdělil mluvčí prezidenta
Jiří Ovčáček. Zpřesnění napomůže podle vlády státní správě daleko efektivněji usměrňovat kroky při
umisťování, výstavbě, uvádění do provozu a provozu nových bloků jaderných elektráren.

Pozn.:

Tripartita se na zvýšení minimální mzdy nedohodla



25. července 2016 - Zástupci vlády, zaměstnavatelů a odborů se nedohodli na tom, o kolik by se
příští rok měla zvýšit minimální mzda. Ministerstvo práce navrhlo růst ze současných 9900 korun na
11.000 korun. Odbory chtěly ještě o 500 korun více, naopak pro zaměstnavatele bylo přijatelné
zvýšení maximálně na 10.600 korun. O zvýšení minimální mzdy tak rozhodne vláda.

MPSV připraví návrh, který má garantovat mzdy řidičů autobusů
25. července 2016 - Ministerstvo práce a sociálních věcí připraví legislativní návrh, který by
garantoval mzdy řidičů ve veřejné autobusové dopravě. Po jednání zástupců vlády, zaměstnavatelů a
odborů s krajskými tripartitami to řekl premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD). Dopravní odbory kvůli
nízkým platům řidičů linkových autobusů hrozí stávkou. Ministryně práce Michaela Marksová
(ČSSD) kvůli tomu svolala na 3. srpna pracovní schůzku.

Ústavní soud zrušil vyhlášku obce Všeň, kterou regulovala provoz
26. července 2016 - Ústavní soud zrušil obecně závaznou vyhlášku obce Všeň na Semilsku, která
vyhláškou z vymezených místních účelových komunikací vyloučila veškerý provoz kromě účastníků s
výjimkami. Obec tak chtěla zamezit nadužívání a poškozování komunikací jakožto svého majetku.
Předseda Ústavního soudu Pavel Rychetský při vyhlášení řekl, že se vyhláška ruší dnem nálezu.
Rozhodnutí soudu starosta obce v Českém ráji nekomentoval, nejprve se chce seznámit s verdiktem.

Nabytí majetku je v některých případech možné i od nevlastníka
27. července 2016 - Nabytí majetku je v některých případech možné i od nevlastníka, rozhodl
Ústavní soud v Brně a zrušil odlišné rozhodnutí Nejvyššího soudu. Jak uvedl soudce zpravodaj
Jaromír Jirsa, jde o určité situace, kdy kupující nemá možnost objektivně zjistit, že zápis v katastru
nemovitostí neodpovídá skutečnosti a nabývá nemovitost v dobré víře.

Pelikán dohodl navýšení rozpočtu svého resortu o 650 milionů
28. července 2016 - Ministr spravedlnosti Robert Pelikán dohodl s ministrem financí Andrejem
Babišem (oba ANO) navýšení rozpočtu svého resortu o 650 milionů korun. Po jednání to řekl
novinářům. Pelikán původně požadoval navíc dvě miliardy. Peníze chce využít na růst platů a zvýšení
počtu pracovníků v justici a Vězeňské službě. Chystá se také projekt, jehož cílem je technicky vybavit
všechny soudní síně tak, aby soudy mohly plnit svou povinnost nahrávat jednání.

NSS by mohli doplnit Michaela Bejčková a Tomáš Rychlý
Nejvyšší správní soud (NSS) by mohli v dohledné době doplnit Michaela Bejčková a Tomáš Rychlý.
Předseda NSS Josef Baxa jejich navržením reaguje na situaci, kdy během letošního roku skončili či
skončí čtyři soudci. Aktuálně má NSS 31 soudců a po plánovaných odchodech a příchodech dvou
nových soudců má na tomto počtu i setrvat, uvedla v tiskové zprávě vedoucí kanceláře předsedy
soudu Petra Lavická.

Zdroj: ČTK

epravo.cz, a.s. využívá zpravodajství ČTK, jehož obsah je chráněn autorským zákonem. Přepis, šíření
či další zpřístupňování tohoto obsahu či jeho části veřejnosti, a to jakýmkoliv způsobem, je bez
předchozího souhlasu ČTK výslovně zakázán.
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